REGULAMIN SOPOCKIEGO FUNDUSZU SĄSIEDZKIEGO

Sopocki Fundusz Sąsiedzki (dalej: fundusz) został ustanowiony w ramach zadania „Sopockie Domy Sąsiedzkie” w jubileusz 120-lecia Sopotu. Jest finansowany ze środków Gminy Miasta Sopotu. 

I. CEL SOPOCKIEGO FUNDUSZU SĄSIEDZKIEGO
Celem funduszu jest pobudzanie i wzmacnianie aktywności społecznej sopocian i sopocianek oraz wzmacnianie więzi sąsiedzkich i lokalnej współpracy. W roku 2021 przeznacza się 10 000,00 zł na realizację lokalnych inicjatyw społecznych, które mogą być realizowane najdalej do 25 grudnia br.  

Dofinansowanie w kwocie do 1000,00 zł może być przeznaczone na inicjatywy służące dobru wspólnemu i integracji Mieszkańców Sopotu. Pomysły mogą obejmować takie działania jak, np.: zorganizowanie sąsiedzkiego spotkania, festynu, koncertu, wystawy, zajęć cyklicznych bądź jednorazowych. Mogą to być także inicjatywy służące rozwiązaniu wspólnego, sąsiedzkiego problemu. 

II. KTO MOŻE UBIEGAĆ SIĘ O DOFINANSOWANIE INICJATYW ? 
O dofinansowanie mogą ubiegać się grupy co najmniej 3 osobowe, chcące realizować wspólnie działania w Sopocie. Mogą to być, np. grupy sąsiadów, grupy uczniów, drużyny harcerskie, koła zainteresowań, grupy wolontariuszy. Osoby wchodzące w skład grupy w przeważającej liczbie muszą być mieszkańcami Sopotu. W przypadku, gdy grupę tworzą osoby niepełnoletnie dodatkowo należy wskazać opiekuna tej grupy.  

III. WYSOKOŚĆ DOFINANSOWANIA ORAZ TERMIN REALIZACJI INICJATYW
Grupa może zgłosić maksymalnie 1 inicjatywę w wysokości do 1 000,00 zł, których realizacja zakończy się najdalej 25 grudnia 2021 r. W przypadku, gdy dana inicjatywa nie otrzyma dofinansowania, a alokacja nie zostanie wyczerpana, grupa po zapoznaniu z kartą oceny wniosku może ponownie zgłosić poprawiony wniosek o dofinansowanie inicjatywy. 

IV. RODZAJE KOSZTÓW MOŻLIWYCH DO DOFINANSOWANIA Z SOPOCKIEGO FUNDUSZU SĄSIEDZKIEGO
Z dofinansowania można ponieść wszystkie koszty, które są bezpośrednio związane z realizowaną inicjatywą, są niezbędne do efektywnej realizacji projektu oraz zostały skalkulowane racjonalnie, w oparciu o ceny rynkowe.

Z otrzymanego wsparcia nie będą finansowane/dofinansowane:
· pożyczki,
· przedsięwzięcia, które zostały już zrealizowane,
· cele religijne i kultu religijnego,
· cele polityczne,
· bezpośrednia pomoc finansowa dla osób fizycznych,
· inwestycje (np. zakupu gruntów, budowy obiektów) oraz zakupu środków trwałych,
· koszty ponoszone za granicą,
· kary, grzywny i odsetki karne,
· zakupy napojów alkoholowych, wyrobów tytoniowych i innych używek,
· podatki dochodowe od osób prawnych.

V. TERMIN I SPOSÓB WYŁANIANIA REALIZATORÓW INICJATYW ZŁOŻONYCH DO SOPOCKIEGO FUNDUSZU SĄSIEDZKIEGO
Operator przewiduje ciągły nabór inicjatyw począwszy od 7 czerwca, aż do wyczerpania alokacji 10 000,00 zł, nie później jednak niż do 3 grudnia 2021 r. Okres realizacji inicjatywy musi zakończyć się najdalej 25 grudnia 2021 r. W przypadku wyczerpania alokacji Operator powiadomi o zakończeniu przyjmowania ofert do funduszu w sposób zwyczajowy (strona www.scop.sopot.pl i/lub media społecznościowe i/lub newsletter SCOPiW).  
W ramach funduszu zakłada się realizację co najmniej 10 inicjatyw.

Grupy aplikują o dofinansowanie poprzez wypełnienie i złożenie „Wniosku o dofinansowanie inicjatywy z Sopockiego Funduszu Sąsiedzkiego” (Zał. 1 do Regulaminu) w wersji tradycyjnej (papierowej) w wybranym Sopockim Domu Sąsiedzkim:

1. Dom Sąsiedzki „Potok” w Spółdzielni Mieszkaniowej im. J.I. Kraszewskiego (ul. J. Kraszewskiego 31)
2. Dom Sąsiedzki w Filii „Koc i Książka” Biblioteki Sopockiej (ul. Kazimierza Wielkiego 14)
3. Dom Sąsiedzki „Tęczowy Dom” (ul. 23 Marca 32 C)
4. Dom Sąsiedzki w filii „Broadway” Biblioteki Sopockiej (ul. Kolberga 9)
5. Dom Sąsiedzki „Alternatywy 5” (ul. Mazowiecka 26)
lub w Sopockim Centrum Organizacji Pozarządowych i Wolontariatu przy ul. Marynarzy 4 w Sopocie.

Po wpłynięciu „Wniosku” jego oceny formalnej i merytorycznej dokona niezwłocznie, nie później niż w 10 dni roboczych,  Komisja Funduszu powołana przez Operatora, w skład której wejdą co najmniej 2 osoby, w tym przedstawiciel Urzędu Miasta Sopotu.  

VI. KRYTERIA OCENY INICJATYW (PROJEKTÓW)
Komisja Funduszu dokona oceny formalnej w oparciu o następujące kryteria:
1. Wniosek złożony w terminie – pomiędzy 7 czerwca a 3 grudnia 2021 r.
2. Wniosek złożony przez grupę co najmniej 3 osób. W przypadku, gdy grupę tworzą osoby niepełnoletnie dodatkowo wskazano opiekuna tej grupy.  
3. Harmonogram projektu jest przewidziany na okres między 7 czerwca a 25 grudnia 2021 r. 
4. Kosztorys nie zawiera błędów rachunkowych. 
5. Kwota wnioskowanego dofinansowania nie przekracza 1.000,00 złotych. 
6. Zaplanowane koszty są kosztami kwalifikowanymi (grupa nie ujęła w kosztorysie kosztów, które nie są możliwe do sfinansowania – katalog określony w pkt. IV Regulaminu)
7. Oferta nie przewiduje pobierania opłat od uczestników działań projektowych.

Poprawnie zweryfikowane pod względem formalnym wnioski zostaną poddane ocenie  merytorycznej w oparciu o następujące kryteria: 
1. Inicjatywa odpowiada na lokalne potrzeby mieszkańców Sopotu i wpływa na poprawę ich życia. 
2. Inicjatywa opiera się na współdziałaniu pomysłodawców oraz włączaniu innych mieszkańców.
3. Inicjatywa jest realna – możliwa do realizacji przy uwzględnieniu czasu (projekt powinien zostać zrealizowany do 25 grudnia 2021 r.) i zasobów finansowych (kwota dofinansowania wynosi maksymalnie 1 000,00 zł).
4. Projektodawcy dostrzegają i wykorzystują zasoby pozafinansowe środowiska lokalnego do realizacji projektu.

Komisja ma prawo przyznać wsparcie w pełnej lub niepełnej wnioskowanej kwocie. Operator funduszu zgodnie z decyzją komisji będzie przedstawiać grupom wnioskującym o dofinansowanie do akceptacji proponowane wartości dofinansowania inicjatyw. Decyzje komisji są ostateczne i nie ma możliwości odwołania się od ich postanowień. Jednakże, w przypadku, gdy dana inicjatywa nie otrzyma dofinansowania, a alokacja nie zostanie wyczerpana, grupa po zapoznaniu z kartą oceny wniosku może ponownie zgłosić poprawiony wniosek o dofinansowanie inicjatywy. 

VII. ŚRODKI NA DOFINANSOWANIE I POROZUMIENIE O REALZIACJĘ INICJATYWY 
Sopocki Fundusz Sąsiedzki w metodologii opiera się na formule regrantingu. Preferuje się dokonywanie płatności bezgotówkowych (przelewów) za usługi i inne zakupy związane z realizacją inicjatywy. W zakresie przepływów finansowych możliwe jest jedynie przekazanie Liderowi grupy zaliczki na realizację inicjatywy. Wszystkie poniesione koszty muszą być udokumentowane dowodem księgowym (faktura, uproszczona faktura, paragon z NIPem, rachunek do umowy cywilnoprawnej), wystawionym na Operatora, stanowiącym koszt inicjatywy w ramach zadania „Sopockie Domy Sąsiedzkie” (poz. I.5 Inicjatywy oddolne społeczności lokalnych; I.5.1 Budżet partycypacyjny).

VIII. DODATKOWE INFORMACJE NA TEMAT SOPOCKIEGO FUNDUSZU SĄSIEDZKIEGO
Każda grupa lub lider grupy, który zamierza aplikować o środki w ramach funduszu może skorzystać z poradnictwa oraz konsultacji inicjatyw. Indywidualne lub grupowe spotkania będą możliwe do realizacji po uprzednim umówieniu w Domu Sąsiedzkim Tęczowy Dom przy ul. 23 Marca 32 C oraz w Sopockim Centrum Organizacji Pozarządowych i Wolontariatu przy ul. Marynarzy 4 w Sopocie. 

Dane kontaktowe:
Stowarzyszenie na Drodze Ekspresji:
Dom Sąsiedzki „Tęczowy Dom”: Zuzanna Ostrowska, sopockie.domy.sasiedzkie@gmail.com tel. 699 857 138
Sopockie Centrum Organizacji Pozarządowych i Wolontariatu: Anna Horak, biuro@scop.sopot.pl | 58 341 83 52


[bookmark: _GoBack]„Sopocki Fundusz Sąsiedzki”, czyli budżet partycypacyjny na lokalne inicjatywy społeczne utworzony w ramach zadania „Sopockie Domy Sąsiedzkie”, finansowany ze środków Gminy Miasta Sopotu.

